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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

2º Secretário: Vereador   ALDEMIR DIDONÉ  
 
 

                                                      Ao primeiro  (01) dia do mês de fevereiro do ano de 
dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Primeira Sessão Ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ALDEMIR DIDONÉ -    
AVANTE; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB;  JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -
PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB;  
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 2ª sessão extraordinária realizada dia 25 de janeiro de 
2021, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 05/2021 
– dispõe sobre alteração do parágrafo único, do artigo 2º, da Lei nº 3.571 de 24 de 
junho 2019, que alterou o artigo 2º e parágrafo único da Lei nº 3.129/2013, 
encaminhado através do OF.GP nº 22/01/2021 de 28 de janeiro de 2021. Indicação 
nº 01/2021 – de 27 de janeiro de 2021 de autoria do nobre vereador Juraci Rodrigues 
com apoio dos vereadores José Ricardo Nabero, Luis Cesar Pedro Longo, Roberto 
Carlos Gaino, Maicon Henrique Brizola, Michele Batista do Nascimento Lopes, Rafael 
Lopes Garcia, Aldemir Didoné INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno 

desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal, para 
que estude a viabilidade de instituir o Programa de Desligamento voluntário (PDV), 
aos Servidores da Prefeitura Municipal de Chavantes, conforme modelo exemplificado 
de Projeto anexo. Indicação nº 02/2021 – de 27 de janeiro de 2021 de autoria do 
nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira INDICA conforme artigo 170 do regimento 
interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito 
municipal, para que estude a possibilidade de permitir a abertura das Igrejas e templos 
Religiosos, inclusive para realização de missas e cultos no Município. Ministério 
Público do Estado de São Paulo. Promotoria de Justiça de Chavantes. Ofício nº 
19/2021 de 22 de janeiro de 2021.  Senhor presidente da Câmara Municipal, sirvo-me 

do presente para encaminhar cópia da portaria de instauração do Procedimento 
Administrativo de Acompanhamento nº 62.0240.0000006/2021, para conhecimento e 
outras providencias que entender cabíveis. Na oportunidade, renovo a Vossa 
excelência protestos de elevada estima e consideração. Renato Abujamra Fillis –
Promotor de Justiça. Conselho tutelar do Município de Chavantes – SP. 
Chavantes 15 de janeiro de 2021. Oficio circular nº 01/2021. Pelo presente, em 

nome do colegiado do conselho Tutelar de Chavantes gestão 2020/2024, através 
deste, informar a vossa senhoria a composição de nova diretoria deste presente órgão 
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para o ano de 2021. Presidente = José Antônio Suprino Deodato; vice-presidente = 
Gabriela Gonçalves Biscai; Secretário Geral = Bruno Cleiton Barbosa. Demais 
membros Maria Alice Pereira de Pereira e Denise Jesus Bachiega. Sem mais 
aproveito a oportunidade para reiterar a vossa senhoria protestos de elevada estima 
e distinta consideração. José Antônio Suprino Deodato. Presidente do Conselho 
tutelar. Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao 
tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado a comentários sobre a matéria 
lida e ao Grande Expediente que é dedicado a assuntos de interesse público. Fez 
uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Daniel Belizário 
de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público presente e todos 

que nos assistem via internet. O meu motivo de estar na tribuna, primeiramente 
agradecer a Deus, eu quero falar a respeito dessa indicação que eu fiz para a 
reabertura dos templos religiosos, e de primeira mão quero agradecer o Ricardo 
Nabero que pediu na sessão passada para eu fazer essa indicação e então eu fiz essa 
indicação para que o prefeito tome essa atitude de reabrir os templos religiosos, muito 
obrigado viu Ricardo Nabero. E aqui hoje para minha surpresa, hoje, o prefeito esteve 
presente, ele conversou com todos os pares aqui, eu reitero, peço o apoio de todos 
os pares para que isso ocorra, se torna fato, porque todos nós sabemos que a 
pandemia é perigosa, a pandemia mata, porem graças a Deus aqui vários pegou e 
graças a Deus está aqui entre nós, mas é muito perigoso, porém o que assola muito 
a gente é a parte espiritual, que é muito importante para que tenha contato com esses 
líderes religiosos, esses líderes religiosos eles tem as maneiras segundo o evangelho 
de esclarecer as pessoas, as coisas pura de Deus, e libertando a mente deles de 
pensamentos obscuros no caso depressões, e também os templos religiosos, os 
líderes religiosos faz um trabalho maravilhoso social, se não fosse as igrejas o povo 
nosso estaria padecendo muito mais, porque todos sabem que é limitado a forma de 
trabalho e aí se torna muito difícil, dentro do orçamento das pessoas, quando muitos 
nem orçamento tem, então eu reitero aqui o pedido do Ricardo Nabero, o famoso 
Kadão, e eu reitero o apoio de todos os nobres nesse sentido, eu não quero, como o 
senhor prefeito usou uma palavra que me desagradou, eu não sou oportunista, eu 
estou aqui entre vocês porque eu fui escolhido para estar entre vocês aqui e eu estou 
com vocês apoiando todas as coisas que vocês baterem num bom sentido para que 
o nosso município possa desenvolver. Muito obrigado a todos. O nobre vereador 
Maicon Henrique Brizola pediu um aparte senhor presidente. Maicon Henrique 
Brizola. Boa noite a todos, todos aqueles que assistem via internet. Você tem o meu 
apoio porque acho também essencial o povo continuar com sua religiosidade, para 
que não caia em vícios, emocionais, depressão, preocupações, porque esse risco 
também está trazendo toda essa preocupação para as pessoas, mas que todo líder 
religioso tome cuidado, faça tudo conforme a lei, é só isso. Daniel Belizário de 
Oliveira. Muito obrigado nobre vereador. Um aparte ao nobre vereador José Ricardo 
Nabero. Boa noite a todos, primeiramente quero agradecer a Deus por essa vitória de 
hoje, acredito que é muito importante esse apoio dos vereadores, em estar reabrindo 
e a gente chegar num consenso do 20% nas igrejas, que realmente as igrejas 
precisam estar abertas para receber a população, e também quero agradecer a todos 
os vereadores aqui, Roberto Gaino, Michele, Rafa, Didoné, Belizário, Maicon, Juraci 
e Cesinha, porque juntos a gente conseguiu isso, graças a Deus, juntos, e reitero 
também, o meu agradecimento ao Juraci que me ligou, se preocupou com a causa e 
todos nós juntos e unidos conseguimos com que o prefeito viesse a um consenso 
desse 20%, e também dizer que todos vamos ter a responsabilidade dentro das igrejas 
de respeitar o distanciamento, usando o álcool gel, de estar com as máscaras e nós 
vereadores vamos cobrar isso porque fomos cobrados e viemos aqui conseguimos 



3 

 

esse decreto e também vamos fiscalizar, meu muito obrigado a todos. Daniel 
Belizário de Oliveira. Muito obrigado. É só isso senhor presidente. Fez uso da palavra 
no Pequeno e grande Expediente o nobre vereador Juraci Rodrigues. Boa noite 

senhor presidente, nobres vereadores, público que nos assiste via internet. O que me 
traz a tribuna senhor presidente, é para falar sobre a indicação nº 01/2021, o ano 
passado os servidores da prefeitura foram surpreendidos com a inconstitucionalidade 
da lei nº 2.143 de 09 de março de 1993, essa lei tratava-se da gratificação que era 
concedida aos servidores por ocasião do desligamento do município, aí diante disso 
senhor presidente, não é justo senhor presidente o servidor que trabalha dez, vinte, 
trinta, quarenta anos na prefeitura não ter o fundo de garantia, e sai sem direito a 
nada, então por essa razão eu fiz essa indicação, junto segue a minuta do projeto de 
lei para que o senhor prefeito estude com carinho, com bastante dedicação. Essa 
indicação não é só minha, tem a participação de todos vocês, vocês apoiaram, e que 
o senhor prefeito estude com muito carinho para corrigir essa distorção que está 
existindo, e os servidores estão saindo hoje sem direito a nada, e isso não é justo. 
Senhor presidente, em relação também a abertura das igrejas, a semana passada 
estive no gabinete eu, o vereador Kadão, o Roberto Gaino e a Michele tratando com 
o senhor prefeito a abertura, ele prontificou de estar aqui hoje, para conversar com os 
nove vereadores a respeito desse assunto, então prontamente ele veio aqui, nos 
atendeu, parabenizo inclusive o nobre vereador Daniel que fez a indicação, mas esse 
assunto já havia sido tratado anteriormente, entendeu? Inclusive nós tratamos com o 
senhor prefeito hoje com critérios, para abertura de 20% das igrejas e a indicação do 
nobre vereador diz apenas abertura das igrejas, não diz o critério. Então isso é muito 
importante o senhor prefeito atenda os senhores vereadores, nos atenda tratando dos 
assuntos quando tiver alguma dificuldade ele venha aqui e converse com nós, para 
chegarmos num consenso, muito obrigado senhor presidente. Fez uso da palavra no 
Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor 
presidente, nobres vereadores, e aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
presidente, gostaria aqui de explanar sinceros votos a todos os nobres vereadores, 
que conseguiram nesse pleito de 2020 na eleição para que a gente com o máximo de 
consciência e também transparência leve esses quatro anos de legislatura com a 
máxima dedicação e hoje já foi um exemplo disso, os nobres vereadores já tinham 
discutido com prefeito a respeito do decreto do Estado de São Paulo que os templos 
religiosos estão fechados, e estamos assim como alguma parte do comercio também 
e a gente está recebendo algum tipo de reclamação por estar fechado cem por cento, 
o prefeito cumprindo com sua palavra junto com o vice prefeito, trouxe a secretária de 
saúde, secretária de planejamento, e numa discussão transparente e clara pedindo 
consenso de todos os vereadores, pedindo a opinião de todos os vereadores foi feito 
um consenso que os templos religiosos, as igrejas vai ser abertas 20%, sabendo desta 
determinação e também o grau de dificuldade que é, é uma responsabilidade muito 
grande, então a partir desse momento, a partir do decreto e antes também, peço sim 
a conscientização de todos, tanto a população como os chefes, os pastores, os 
padres, todos os líderes religiosos, diante de tudo isso aí. Outra coisa também senhor 
presidente, sobre a vacinação, a vacinação no nosso município começou a duas 
semanas já, já chegou 150 doses, acho que amanhã chega mais 100, é isso, salvo 
engano? Já foram vacinados o pessoal da Santa Casa, o pessoal dos postos de 
saúdes, os motoristas, e agora vai começar os idosos dentro da sua faixa etária, eu 
acho que é um grande comprometimento com o município, apesar de isso vir lá de 
cima, vir da ciência, uma coisa que todo mundo espera essa cura para esse vírus. 
Perdemos sim, entes queridos, já estamos a margem de nove óbitos no nosso 
município, e chegou, e chegou perto de nós, nós estamos sentindo isso na pele, os 
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nobres vereadores já se contagiaram com o vírus, sabe como é que é, e a gente tem 
sim que pedir a Deus, não só nos templos religiosos, mas em qualquer lugar que você 
tiver, você pedir sim a cura, a sabedoria, pra que a gente passe longe disso aí, e pedir 
cada vez mais a Deus que conscientize principalmente nos grandes centros, as 
aglomerações, e no nosso município também quanto menos aglomeração melhor é, 
porque a cura maior disso aí é distanciamento, é álcool em gel, é isso que vai ser a 
cura, a vacina sim é uma prevenção, mas ainda assim a gente vai ter que manter por 
um bom tempo o distanciamento social, e todos os protocolos do ministério da saúde, 
obrigado senhor presidente. Presidente. Convido agora o nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira para assumir a Mesa como presidente. Presidente - Daniel 
Belizário de Oliveira. Convido o nobre vereador Rafael Lopes Garcia para fazer uso 
da tribuna. Rafael Lopes Garcia. Senhor presidente, nobres vereadores, aqueles que 

nos acompanham via internet. Primeiro agradecimento como sempre, acho que todos 
nós seres humanos, agradecer a oportunidade, agradecer a Deus, por estar mais uma 
vez começando um novo mandato, um novo ciclo, e que se Deus quiser juntos aqui 
vamos conseguir bastante coisas tanto para Chavantes quanto para o distrito de Irapé, 
que a gente sabe as dificuldades que vamos ter esse ano, o próximo ano devido essa 
pandemia, todos reflexos que vão vir aí durante esses anos, nos próximos meses, e 
temos que estar preparados para todos questionamentos, todas cobranças, todas 
situações que virão pela frente, e peço a Deus que dê sabedoria pra vocês também e 
que vocês encarem isso com bastante sabedoria. Senhor presidente, primeiramente 
eu queria falar sobre a questão dessas vacinas, sobre essa questão que envolve 
nossa saúde que é o mais importante, a 15 dias atrás chegou a primeira remessa de 
86 vacinas, eu recebi o convite do prefeito, do vice-prefeito pra estar acompanhando 
a chegada dessas vacinas, junto comigo também esteve lá comigo durante um tempo 
o nobre vereador Aldemir Didoné, chegou 66 doses, agora na semana passada 
chegou 70 doses, e amanhã a nossa Secretária Cátia acaba de informar que amanhã 
chega mais 100 doses da vacina, totalizando agora no nosso município, vai estar 
recebendo 256 doses dessa vacina que já foram vacinados o pessoal dos postos de 
saúde, Santa Casa, os motoristas e o pessoal do asilo, agora como o nobre vereador 
Luis Cesar Pedro Longo acabou de dizer aqui, eles vão seguir todo o procedimento 
lá, acompanhar cada um na sua faixa etária, idosos, aqueles que apresentam 
problemas, e o grupo de risco, eles vão estar seguindo todo esse procedimento aí, e 
pra estar atendendo o máximo de pessoas possível, dentro do total de vacinas que 
estão cedidas pelo estado pra gente. Também a 15 dias atrás estive em São Paulo 
juntamente com o vereador Aldemir Didoné, o senhor prefeito Marcio Burguinha, 
juntamente com o Luiz Filipe o nosso vice-prefeito na Secretaria da Habitação, aonde 
fomos levar o oficio até lá pedindo cerca de 300 casas, moradia para a nossa 
população tanto para Chavantes quanto para o distrito de Irapé, sabemos a 
dificuldade, sabemos todos os passos que tem que ser feito tanto pela administração 
quanto pela secretaria da habitação, mas estivemos lá no intuito de poder trazer essas 
moradias para o nosso distrito e também para o nosso município. Senhor presidente, 
também não poderia deixar de falar da indicação do nosso nobre vereador Juraci 
Rodrigues, essa primeira indicação de 2021, no qual a gente também vem fazendo 
esse acompanhamento aqui na Câmara pedindo o respaldo da Laís que é a nossa 
procuradora em relação a essa gratificação, entrei no ano de 2019 com adim aqui, a 
gente sabe da inconstitucionalidade que existe dentro dessa gratificação, mas mesmo 
assim não deixemos também de olhar pelos funcionários porque precisam, realmente 
a pessoa trabalhar 35, 40 anos dentro da Casa e sair com uma mão na frente e outra 
atrás, não é brincadeira, então é válida a indicação do nobre vereador, parabenizo ele 
por isso, que também é um funcionário e parabenizo os demais vereadores que 
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assinaram, apoiou essa indicação do nobre vereador, e dizer do meu apoio, e no que 
precisar os servidores aí juntamente com você e o Aldemir que são funcionários a 
tempo dentro da prefeitura terão meu apoio com certeza, também sobre os 
questionamentos do projeto do poço artesiano esperamos em breve, o mais rápido 
possível seja resolvido essa questão do poço artesiano, porque a nossa população 
realmente comece a ter o fornecimento de agua normalizado, que não passe por esse 
transtorno que foi passado durante esse final de ano, o nosso bairro lá da Cohab e 
demais bairros aqui da cidade, então esse projeto foi passado numa sessão 
extraordinária com apoio de todos os vereadores, em breve com certeza esse 
problema será resolvido e esse problema da falta de agua já vai estar no passado. 
Senhor presidente, por hora é só isso, muito obrigado. Presidente. Daniel Belizário 
de Oliveira. Convido o nobre vereador Rafael Lopes Garcia para fazer uso da sua 
cadeira aqui como presidente da Câmara.  Presidente: Ninguém mais querendo fazer 
uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o 
intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o 
quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-
se ao processo da Ordem do Dia. Presidente. Não havendo matéria a tratar, 
passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Presidente. Ninguém 

inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores 
Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 08 de fevereiro de 2021, 
às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente 
Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos, assinada....................................................................................................... 
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